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REPRESENTAÇÃO BRASILEIRA NO PARLAMENTO DO MERCOSUL.  
54ª Legislatura - 3ª Sessão Legislativa Ordinária  

 

ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 03 DE JULHO DE 2013 

 

Às quinze horas e quatorze minutos do dia três de julho de dois mil e treze, 
reuniu-se, ordinariamente a Representação Brasileira no Parlamento do 
Mercosul, no Plenário 19 - Ala Senador Alexandre Costa - Senado Federal, 
convocada na forma regimental. Compareceram os senhores Senadores Ana 
Amélia, Paulo Bauer, Roberto Requião, e os Deputados Benedita da Silva, 
Dilceu Sperafico, Dr. Rosinha, Eduardo Azeredo, Fernando Marroni, João 
Ananias, José Stedile, Luiza Erundina, Marçal Filho, Nelson Padovani, Newton 
Lima, Presidente, Raul Lima, Vieira da Cunha, titulares; o Senador Inácio 
Arruda e dos deputados Bohn Gass, Osmar Serraglio, Renato Andrade, 
Sebastião Bala Rocha, Suplentes. Deixaram de comparecer o Senador  
Alfredo Nascimento, Antonio Carlos Valadares, Eduardo Suplicy, Gim, Paulo 
Paim, Pedro Simon, Wilder Morais, e os deputados André Zacharow, Antonio 
Carlos Mendes Thame, George Hilton, Geraldo Thadeu, Hugo Napoleão, Íris 
de Araújo, Júlio Campos, Luis Tibé, Paes Landim, Raul Henry, Renato 
Molling, Roberto Freire, Walter Feldman, Wellington Fagundes. Havendo 
número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos e passou à 
discussão e votação das Atas das Reuniões Ordinárias, realizadas nos dia 26 
de junho e 10 de julho de 2012; e da Ata da Reunião de Instalação e Eleição 
do Presidente e dos Vice-Presidentes da Representação Brasileira no 
Parlamento do Mercosul, realizada no dia 21 de maio de 2013. Dispensada a 
leitura a pedido do deputado Osmar Serraglio, em votação, as atas foram 
aprovadas, sem restrições. EXPEDIENTE: 1) Ato intermédio do Ato da Mesa 
nº 29, de 29 de maio de 2013, do Presidente da Mesa do Congresso Nacional 
designando o Deputado Urzeni Rocha como membro suplente da 
Representação em vaga destinada ao PSDB; 2) Ato meio do Ato da Mesa 
nº 33, de 3 de junho de 2013, do Presidente da Mesa do Congresso Nacional 
designando os Senadores Antonio Carlos Valadares e Acir Gurgacz, como 
membros titular e suplente, respectivamente, pela Liderança do Bloco de 
Apoio ao Governo no Senado Federal; 3) Comunicado do Parlamento do 
Mercosul, de 6 de junho de 2013, informando os nomes dos parlamentares 
paraguaios eleitos que comporão o Parlamento do Mercosul.  
COMUNICAÇÕES: 1) O Sr. Presidente solicitou audiência com o Ministro das 
Relações Exteriores, Embaixador Antônio de Aguiar Patriota, e com o 
Assessor Especial da Presidência da República, Sr. Marco Aurélio Garcia; 2) 
A Secretaria da Representação encaminhou, por meio eletrônico, a relação 
das Comissões Permanentes do Parlamento do Mercosul aos parlamentares 
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membros para que indiquem, cada qual, 2 comissões nas quais tenham 
interesse de participar.  3) O Sr. Presidente comunicou que a designação 
das relatorias dos projetos em tramitação na Representação, observará, na 
medida do possível, o interesse manifestado pelos parlamentares nos temas 
indicados na consulta prévia realizada.  4) A Reunião do Conselho do 
Mercado Comum e de Cúpula do Mercosul acontecerão nos dias 11 e 12 de 
julho do corrente, em Montevidéu, no Uruguai. O Presidente participará da 
Reunião da Mesa Diretora no dia 12 de julho, a convite do deputado Ruben 
Martinez Huelmo, Presidente da Delegação Uruguaia. 5) A Proposta de Plano 
de Trabalho da Representação para o biênio 2013/14 está em fase de 
elaboração pelos órgãos de assessoramento institucional da Câmara dos 
Deputados e do Senado Federal; 6) A pedido do Relator, Senador Luiz 
Henrique, foi aprovada a retirada de pauta do Projeto de Lei do Senado nº 
415, de 2012, do Sr. Eduardo Amorin - que “concede isenção do Imposto 
sobre Produtos Industrializados (IPI) incidente nas operações com automóveis 
movidos a energia elétrica”, para reformulação do seu Parecer. 7) O Sr. 
Presidente solicitou à Secretaria a distribuição da Nota Informativa nº 1966, de 
2103, de autoria da Consultora Maria Cláudia Drummond, sobre a STC nº 
2013-05420, que solicita informação sobre as eleições diretas para 
parlamentares do Mercosul. Com a palavra o Deputado Dr. Rosinha, que 
discorreu sobre as eleições para o Parlamento do Mercosul. 8) O Sr. 
Presidente determinou à Secretaria a distribuição aos gabinetes 
parlamentares de cópia dos Projetos de Lei nº 5.279/2009, do deputado 
Carlos Zarattini, e do Projeto de Lei do Senado nº 126/2011, do Senador 
Lindbergh Farias, ambos estabelecendo normas para as eleições de 
parlamentares do Mercosul. ORDEM DO DIA - a) Requerimentos: 
Extrapauta: O Senador Inácio Arruda pediu a palavra para requerer ao Sr. 
Presidente que a Representação se manifestasse urgentemente a respeito do 
impedimento do vôo do Presidente da Bolívia, Evo Morales, de transitar pelo 
espaço aéreo de diversos países europeus. Foi aprovada pelo Plenário a 
inclusão extrapauta do requerimento de autoria do deputado Dr. Rosinha, 
propondo a apreciação de Moção anexa, manifestando veemente repúdio à 
agressão sofrida pelo Exmo. Sr. Presidente da República da Bolívia, Evo 
Morales, cujo avião presidencial foi impedido, sem justificativa, de sobrevoar o 
território da França, Portugal, Espanha e Itália. Com a palavra, o autor deu 
conhecimento do inteiro teor da moção. Os deputados João Ananias, Raul 
Lima, Eduardo Azeredo, e os Senadores Roberto Requião e Inácio Arruda, 
nesta ordem, encaminharam os debates. Sugestões de alteração no texto da 
moção foram propostas. O autor, deputado Dr. Rosinha concordou com as 
alterações, acrescentando que o texto final aprovado seria encaminhado ao 
Embaixador do Brasil na Bolívia, às embaixadas dos Países da América do 
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Sul, da União Européia, e dos Estados Unidos da América. Em votação, o 
texto contemplando as mudanças foi aprovado por unanimidade. O Deputado 
Sebastião Bala Rocha solicitou que lhe fosse encaminhada cópia do texto 
definitivo da Moção, aprovado na Representação. A Senadora Ana Amélia 
registrou a sua indignação e da sociedade brasileira quanto ao crime bárbaro 
praticado contra a criança boliviana Brayan Yanarico, assassinado em São 
Paulo na última sexta-feira, dia 28 de junho. Solicitou igual atenção e 
preocupação das autoridades brasileiras com todos os imigrantes, 
independentemente de sua situação social. 1. Requerimento nº 10, de 
2013 – do Senhor Newton Lima – que “requer, nos termos regimentais, seja 
convidado para comparecer em Audiência Pública, o Embaixador Antônio 
José Pereira Simões, Subsecretário-Geral da América do Sul, Central e do 
Caribe, do Ministério das Relações Exteriores”. Não havendo oradores para 
encaminhar, em votação foi aprovado por unanimidade. 2. Requerimento 
N.º 11, de 2013 – do Senhor Newton Lima – que “requer nos termos 
regimentais, seja convidado para comparecer em Reunião de Audiência 
Pública desta Representação, o Embaixador Samuel Pinheiro Guimarães 
Neto, em data a ser agendada, para discorrer sobre o panorama atual do 
Mercosul”. Não havendo oradores para encaminhar, em votação foi aprovado 
por unanimidade. b) Proposições Sujeitas à Apreciação Conclusiva das 
Comissões -  Tramitação Ordinária - Aprovado requerimento verbal de 
autoria da Senadora Ana Amélia, de preferência para discussão e votação do 
item 3 da pauta. 3. Projeto de Lei do Senado nº 6, de 2012 – do Sr. Vital 
do Rêgo - que “isenta os produtos classificados na posição 22.04 da 
Nomenclatura Comum do MERCOSUL, originários e procedentes de Portugal, 
do Imposto de Importação”. Relatora: Senadora Ana Amélia. Parecer: Pela 
rejeição. Apresentado o Parecer pela Relatora, o Senador Roberto Requião e 
os deputados Sebastião Bala Rocha e Eduardo Azeredo usaram da palavra 
para encaminhar os debates. Em votação, foi aprovado por unanimidade. 1. 
Projeto de Lei do Senado nº 17, de 2007, do Sr. Paulo Paim, que “autoriza o 
Poder Executivo a criar a Universidade do Mercosul, com sede no Estado do 
Rio Grande do Sul e dá outras providências.” Relator: Senador Humberto 
Costa. Parecer: Pela rejeição. Não deliberado em virtude da ausência do 
Relator. 2. Projeto de Lei do Senado nº 313, de 2008, do Sr. Sérgio 
Zambiasi, que “institui o Estatuto de Fronteira para os municípios de linha de 
fronteira e cidades-gêmeas localizados na Faixa de Fronteira do Brasil, e dá 
outras providências”. Relator: Deputado Renato Molling. Parecer: Pela 
rejeição. A pedido do Relator originário, ausente, o deputado Fernando 
Marroni foi designado relator substituto. Apresentado o Parecer, o relator 
substituto o adota na sua integralidade. Encerrada a discussão foi solicitada e 
concedida vista ao deputado Sebastião Bala Rocha nos termos regimentais. 
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Não havendo mais o que tratar, o Presidente encerrou os trabalhos às 
dezesseis horas e vinte e cinco minutos. E para constar, eu, Antonio Ferreira 
Costa Filho, ________________________________Secretário, lavrei a 
presente Ata (cujos registros taquigráficos serão parte integrante da mesma), 
que depois de lida e aprovada será assinada pelo Presidente, 
______________________ Deputado Newton Lima, e publicada no Diário do 
Congresso Nacional. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. 


